
Yrittäjägallup 

elokuu 2025

Hankinnat

18.8.2025

Verian

Jaakko Hyry

C451005875

Yrittäjägallup, kierros 4/2025 elokuu 1



✓ Yrittäjägallup selvittää pienten ja keskisuurten yritysten mielipiteitä ja näkemyksiä ajankohtaisista aiheista.

✓ Tähän tutkimukseen vastasi yhteensä 1057 pk-yrityksen edustajaa.

✓ Tutkimus toteutettiin tiedonkeruuna, jossa osa vastaajista osallistui kyselyyn Suomen Yrittäjien rekisteristä 

sähköpostikyselynä (749 vastausta) ja osa Verianin käyttämien internetpaneelien kautta (308 vastausta). 

✓ Vastaukset tallentuivat yhteismitallisina samaan tietokantaan analysointia varten.

✓ Tiedonkeruu tehtiin 7.–13.8. 2025 välisenä aikana. 

✓ Tulosten luottamusväli on kokonaistuloksen osalta 3,0 prosenttiyksikköä suuntaansa 50 % tulostasolla.

✓ Raportin lopussa on luottamusvälitaulukko.

Tutkimuksen tarkoitus ja toteutus
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Aineiston rakenne

Vastaaja voi tässä 

kuulua useampaan 

ryhmään 

samanaikaisesti.
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MONTAKO HENKILÖÄ YRITYKSESSÄNNE ON YHTEENSÄ…

1 henkilö/yksinyrittäjä

2-4 henkilöä

5-9 henkilöä

10-19 henkilöä

20 henkilöä tai enemmän

En osaa sanoa

MIKÄ ON YRITYKSENNE TOIMIALA?

Teollisuus

Kauppa (tukkukauppa tai vähittäis- ja erikoiskauppa)

Rakentaminen

Asiantuntijapalvelut

Muut palvelut

En osaa sanoa

YRITTÄJYYS, OMISTAMINEN JA JOHTOON KUULUMINEN

Olen yrittäjä, omistan yrityksen tai osan yritystä (partneri)

Olen yrityksen toimitusjohtaja

Kuulun yrityksen johtoon / johtoryhmään

Perheeni tai sukuni omistaa yrityksen jossa työskentelen

Muu, mikä?

ALUE (NUTS2, PKS JA ITÄ&POHJ. ERIKS.)

Pääkaupunkiseutu

Uusimaa

Etelä-Suomi

Länsi-Suomi

Itä-Suomi

Pohjois-Suomi

Elokuu 7.-13./2025 (n=1057)

Aineiston rakenne



Julkiset hankinnat



Julkisten hankintojen määrän kehitys toimialalla
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Lisään-

tynyt

Pysynyt 

ennallaan

En osaa 

sanoa

Vähen-

tynyt 5
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25

%

Elokuu 7.-13./2025 (n=1057)

Miten julkisten hankintojen määrä on kehittynyt 
toimialallasi viimeisen vuoden aikana?
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47

41
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41
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32

40

34

38

31

28

28

32
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25

40

31

39

44

31
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37
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31
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Elokuu 7.-13./2025 (n=1057)
TYÖNTEKIJÖIDEN MÄÄRÄ:

1 hlö (n=476)
2-4 hlöä (n=285)
5-9 hlöä (n=134)

10 hlöä tai enemmän (n=159)
YRITYKSEN TOIMIALA:

Teollisuus (n=93)
Kauppa (n=150)

Rakentaminen (n=117)
Asiantuntijapalvelut (n=305)

Muut palvelut (n=383)
ALUE (NUTS2, PKS JA ITÄ&POHJ. ER.):

Pääkaupunkiseutu (n=178)
Uusimaa (n=115)

Etelä-Suomi (n=240)
Länsi-Suomi (n=298)

Itä-Suomi (n=113)
Pohjois-Suomi (n=113)

IKÄ:
18-39 v (n=75)

40-49 v (n=246)
50-59 v (n=349)

60- v (n=388)
SUOMEN YRITTÄJIEN JÄSEN:

On jäsen (n=822)
Ei ole jäsen (n=224)

SUKUPUOLI:
Nainen (n=376)

Mies (n=677)

Lisääntynyt Pysynyt ennallaan En osaa sanoa Vähentynyt

Miten julkisten hankintojen määrä on kehittynyt toimialallasi viimeisen vuoden 
aikana?

Elokuu 7.-13./2025 (n=1057)



Julkisen sektorin inhouse-yhtiöiden vaikutus
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Kyllä

En osaa 

sanoa

Ei
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Elokuu 7.-13./2025 (n=1057)

Ovatko julkisen sektorin omistamat inhouse-yhtiöt 
heikentäneet mahdollisuuksianne tarjota 
palveluanne/tuotteitanne julkiselle sektorille?
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Elokuu 7.-13./2025 (n=1057)
TYÖNTEKIJÖIDEN MÄÄRÄ:

1 hlö (n=476)
2-4 hlöä (n=285)
5-9 hlöä (n=134)

10 hlöä tai enemmän (n=159)
YRITYKSEN TOIMIALA:

Teollisuus (n=93)
Kauppa (n=150)

Rakentaminen (n=117)
Asiantuntijapalvelut (n=305)

Muut palvelut (n=383)
ALUE (NUTS2, PKS JA ITÄ&POHJ. ER.):

Pääkaupunkiseutu (n=178)
Uusimaa (n=115)

Etelä-Suomi (n=240)
Länsi-Suomi (n=298)

Itä-Suomi (n=113)
Pohjois-Suomi (n=113)

IKÄ:
18-39 v (n=75)

40-49 v (n=246)
50-59 v (n=349)

60- v (n=388)
SUOMEN YRITTÄJIEN JÄSEN:

On jäsen (n=822)
Ei ole jäsen (n=224)

SUKUPUOLI:
Nainen (n=376)

Mies (n=677)

Kyllä En osaa sanoa Ei

Ovatko julkisen sektorin omistamat inhouse-yhtiöt heikentäneet 
mahdollisuuksianne tarjota palveluanne/tuotteitanne julkiselle sektorille?

Elokuu 7.-13./2025 (n=1057)



Onko yritys osallistunut julkisiin hankintoihin tai kilpailutuksiin
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Total tammikuu/2020 (n=1051)

Marraskuu 1.-11./2023 (n=1301)

Elokuu 7.-13./2025 (n=1057)

Kyllä En osaa sanoa Ei

Elokuu 7.-13./2025 (n=1057)

Onko yrityksesi osallistunut viime vuosina julkisiin 
hankintoihin tai kilpailutuksiin?

(2020&2023: Onko yrityksenne 
osallistunut julkiseen hankintaan?)



Onko yritys osallistunut julkisiin hankintoihin tai kilpailutuksiin

Yrittäjägallup, kierros 4/2025 elokuu

Kyllä

En osaa 

sanoa

Ei
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%

Elokuu 7.-13./2025 (n=1057)

Onko yrityksesi osallistunut viime vuosina julkisiin 
hankintoihin tai kilpailutuksiin?
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Elokuu 7.-13./2025 (n=1057)
TYÖNTEKIJÖIDEN MÄÄRÄ:

1 hlö (n=476)
2-4 hlöä (n=285)
5-9 hlöä (n=134)

10 hlöä tai enemmän (n=159)
YRITYKSEN TOIMIALA:

Teollisuus (n=93)
Kauppa (n=150)

Rakentaminen (n=117)
Asiantuntijapalvelut (n=305)

Muut palvelut (n=383)
ALUE (NUTS2, PKS JA ITÄ&POHJ. ER.):

Pääkaupunkiseutu (n=178)
Uusimaa (n=115)

Etelä-Suomi (n=240)
Länsi-Suomi (n=298)

Itä-Suomi (n=113)
Pohjois-Suomi (n=113)

IKÄ:
18-39 v (n=75)

40-49 v (n=246)
50-59 v (n=349)

60- v (n=388)
SUOMEN YRITTÄJIEN JÄSEN:

On jäsen (n=822)
Ei ole jäsen (n=224)

SUKUPUOLI:
Nainen (n=376)

Mies (n=677)

Kyllä En osaa sanoa Ei

Onko yrityksesi osallistunut viime vuosina julkisiin hankintoihin tai kilpailutuksiin?

Elokuu 7.-13./2025 (n=1057)
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Miksi yritys ei ole osallistunut julkisiin hankintoihin tai kilpailutuksiin
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Yritykseni palvelut/tuotteet eivät sovellu julkiselle
sektorille

Pienen yrityksen on vaikea pärjätä isoja vastaan

Kilpailutukset suosivat isoja yrityksiä

Hankinnat ovat olleet liian isoja kokonaisuuksia

Tarjouksen jättäminen vaikutti liian työläältä

Kokemukseni julkisten hankintojen
kilpailuttamisesta ovat negatiivisia

Kilpailutus oli räätälöity voittaneelle yritykselle

Kilpailutuksen vertailukriteerit eivät tuottaneet
oikeaa palvelua

Jokin muu syy

En osaa sanoa

(jos ei ole osallistunut) 
Miksi yrityksesi ei ole osallistunut julkisiin hankintoihin tai kilpailutuksiin?

Elokuu 7.-13./2025 (n=721)



Mistä saanut tietoa julkisista hankinnoista
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Hilmasta

Hankkijan yhteydenoton kautta

Hankkijan kotisivuilta tai some-kanavista

Yrittäjäjärjestön kautta

Jostain muualta

En osaa sanoa

Mistä olet saanut tietoa julkisista hankinnoista?

Elokuu 7.-13./2025 (n=1057)



Markkinavuoropuheluun osallistuminen / keskustelu hankintayksikön kanssa
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50 %

Elokuu 7.-13./2025 (n=309)

(jos osallistunut julkisiin hankintoihin tai kilpailutuksiin) 

Osallistuitteko markkinavuoropuheluun tai keskustelitteko 
hankintayksikön kanssa ennen kilpailutusta?
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Elokuu 7.-13./2025 (n=309)
TYÖNTEKIJÖIDEN MÄÄRÄ:

1 hlö (n=93)
2-4 hlöä (n=73)
5-9 hlöä (n=55)

10 hlöä tai enemmän (n=88)
YRITYKSEN TOIMIALA:

Teollisuus (n=29)
Kauppa (n=39)

Rakentaminen (n=55)
Asiantuntijapalvelut (n=84)

Muut palvelut (n=100)
ALUE (NUTS2, PKS JA ITÄ&POHJ. ER.):

Pääkaupunkiseutu (n=51)
Uusimaa (n=35)

Etelä-Suomi (n=62)
Länsi-Suomi (n=90)

Itä-Suomi (n=31)
Pohjois-Suomi (n=41)

IKÄ:
18-39 v (n=18)
40-49 v (n=81)

50-59 v (n=116)
60- v (n=94)

SUOMEN YRITTÄJIEN JÄSEN:
On jäsen (n=269)

Ei ole jäsen (n=37)
SUKUPUOLI:

Nainen (n=80)
Mies (n=228)

Kyllä En osaa sanoa Ei

(jos osallistunut julkisiin hankintoihin tai kilpailutuksiin) 

Osallistuitteko markkinavuoropuheluun tai keskustelitteko hankintayksikön kanssa 

ennen kilpailutusta?
Elokuu 7.-13./2025 (n=309)



Kiinnostus tarjontaan julkiselle sektorille, mikäli kilpailuttaminen lisääntyy
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Elokuu 7.-13./2025 (n=1057)

Hankintalakia pyritään uudistamaan siten, että julkinen 

sektori joutuu kilpailuttamaan enemmän omia palvelujaan. 
Oletko kiinnostunut tarjoamaan omia 
tuotteistasi/palvelujasi julkiselle sektorille, mikäli 

kilpailuttaminen lisääntyy?
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Elokuu 7.-13./2025 (n=1057)
TYÖNTEKIJÖIDEN MÄÄRÄ:

1 hlö (n=476)
2-4 hlöä (n=285)
5-9 hlöä (n=134)

10 hlöä tai enemmän (n=159)
YRITYKSEN TOIMIALA:

Teollisuus (n=93)
Kauppa (n=150)

Rakentaminen (n=117)
Asiantuntijapalvelut (n=305)

Muut palvelut (n=383)
ALUE (NUTS2, PKS JA ITÄ&POHJ. ER.):

Pääkaupunkiseutu (n=178)
Uusimaa (n=115)

Etelä-Suomi (n=240)
Länsi-Suomi (n=298)

Itä-Suomi (n=113)
Pohjois-Suomi (n=113)

IKÄ:
18-39 v (n=75)

40-49 v (n=246)
50-59 v (n=349)

60- v (n=388)
SUOMEN YRITTÄJIEN JÄSEN:

On jäsen (n=822)
Ei ole jäsen (n=224)

SUKUPUOLI:
Nainen (n=376)

Mies (n=677)

Kyllä En osaa sanoa En

Hankintalakia pyritään uudistamaan siten, että julkinen sektori joutuu kilpailuttamaan 

enemmän omia palvelujaan. Oletko kiinnostunut tarjoamaan omia 

tuotteistasi/palvelujasi julkiselle sektorille, mikäli kilpailuttaminen lisääntyy?
Elokuu 7.-13./2025 (n=1057)



Pärjääminen kilpailussa julkisen sektorin inhouse-yritysten kanssa
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Elokuu 7.-13./2025 (n=1057)

Uskotteko pärjäävänne kilpailussa julkisen sektorin 
inhouse-yritysten kanssa?
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Elokuu 7.-13./2025 (n=1057)
TYÖNTEKIJÖIDEN MÄÄRÄ:

1 hlö (n=476)
2-4 hlöä (n=285)
5-9 hlöä (n=134)

10 hlöä tai enemmän (n=159)
YRITYKSEN TOIMIALA:

Teollisuus (n=93)
Kauppa (n=150)

Rakentaminen (n=117)
Asiantuntijapalvelut (n=305)

Muut palvelut (n=383)
ALUE (NUTS2, PKS JA ITÄ&POHJ. ER.):

Pääkaupunkiseutu (n=178)
Uusimaa (n=115)

Etelä-Suomi (n=240)
Länsi-Suomi (n=298)

Itä-Suomi (n=113)
Pohjois-Suomi (n=113)

IKÄ:
18-39 v (n=75)

40-49 v (n=246)
50-59 v (n=349)

60- v (n=388)
SUOMEN YRITTÄJIEN JÄSEN:

On jäsen (n=822)
Ei ole jäsen (n=224)

SUKUPUOLI:
Nainen (n=376)

Mies (n=677)

Kyllä En osaa sanoa Ei

Uskotteko pärjäävänne kilpailussa julkisen sektorin inhouse-yritysten kanssa?

Elokuu 7.-13./2025 (n=1057)



Kiinnostus laajentaa uusiin ja pienempiin kuntiin, mikäli kilpailutus lisääntyy
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Elokuu 7.-13./2025 (n=1057)

Inhouse-yhtiöitä on puolustettu sillä perusteella, että 

yksityiset yritykset eivät ole kiinnostuneet pienempien ja 
syrjäisempien kuntien kilpailutuksista. Onko yrityksesi 
kiinnostunut laajentamaan toimintaansa myös uusiin ja 

pienempiin kuntiin, mikäli kilpailutus lisääntyy?
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Elokuu 7.-13./2025 (n=1057)
TYÖNTEKIJÖIDEN MÄÄRÄ:

1 hlö (n=476)
2-4 hlöä (n=285)
5-9 hlöä (n=134)

10 hlöä tai enemmän (n=159)
YRITYKSEN TOIMIALA:

Teollisuus (n=93)
Kauppa (n=150)

Rakentaminen (n=117)
Asiantuntijapalvelut (n=305)

Muut palvelut (n=383)
ALUE (NUTS2, PKS JA ITÄ&POHJ. ER.):

Pääkaupunkiseutu (n=178)
Uusimaa (n=115)

Etelä-Suomi (n=240)
Länsi-Suomi (n=298)

Itä-Suomi (n=113)
Pohjois-Suomi (n=113)

IKÄ:
18-39 v (n=75)

40-49 v (n=246)
50-59 v (n=349)

60- v (n=388)
SUOMEN YRITTÄJIEN JÄSEN:

On jäsen (n=822)
Ei ole jäsen (n=224)

SUKUPUOLI:
Nainen (n=376)

Mies (n=677)

Kyllä En osaa sanoa Ei

Inhouse-yhtiöitä on puolustettu sillä perusteella, että yksityiset yritykset eivät ole kiinnostuneet 

pienempien ja syrjäisempien kuntien kilpailutuksista. Onko yrityksesi kiinnostunut 
laajentamaan toimintaansa myös uusiin ja pienempiin kuntiin, mikäli kilpailutus lisääntyy?

Elokuu 7.-13./2025 (n=1057)



Kaipaako apua tai koulutusta hankintoihin liittyen

Yrittäjägallup, kierros 4/2025 elokuu 15

48

50

20

16

15

12

35

35

67

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total tammikuu/2020 (n=1051)

Marraskuu 1.-11./2023 (n=1301)

Elokuu 7.-13./2025 (n=1057)

Kyllä En osaa sanoa En

Elokuu 7.-13./2025 (n=1057)

Kaipaatko apua tai koulutusta hankintoihin liittyen?

(2020&2023: Tarvitsisitko 

neuvontaa, jos osallistuisit 
julkiseen hankintaan?)
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TYÖNTEKIJÖIDEN MÄÄRÄ:

1 hlö (n=476)
2-4 hlöä (n=285)
5-9 hlöä (n=134)

10 hlöä tai enemmän (n=159)
YRITYKSEN TOIMIALA:

Teollisuus (n=93)
Kauppa (n=150)

Rakentaminen (n=117)
Asiantuntijapalvelut (n=305)

Muut palvelut (n=383)
ALUE (NUTS2, PKS JA ITÄ&POHJ. ER.):

Pääkaupunkiseutu (n=178)
Uusimaa (n=115)

Etelä-Suomi (n=240)
Länsi-Suomi (n=298)
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Pohjois-Suomi (n=113)

IKÄ:
18-39 v (n=75)

40-49 v (n=246)
50-59 v (n=349)

60- v (n=388)
SUOMEN YRITTÄJIEN JÄSEN:

On jäsen (n=822)
Ei ole jäsen (n=224)

SUKUPUOLI:
Nainen (n=376)

Mies (n=677)
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